

# 为御寒,流浪汉躲进通信井;惦记他,热心人顿顿送饭 热水热馒头,他们用爱温暖流浪汉



□记者 山军伟/文 记者 张晓理 见习记者 张斌/图

近日,一名流浪汉为了御寒,竟藏到通信井内多日不出来。发现该男子后,附近恒大绿洲工地上的工人便惦记着,每顿都给他送饭。昨日上午,流浪男子被民警和消防队员救出。

## 通信井里,藏了个流浪汉

石荣堂是江苏省徐州市人,在恒大绿洲工地上班。4日6时30分许,石荣堂和十几名工友沿瀍河回族区塔东路西侧人行道前往工地,走到恒大绿洲48号楼对面时,发现人行道上有一个通信井内竟藏着个人。

“这名男子30多岁,披头散发,衣着破烂,正坐在通信井底部用竹板敲地面。通信井高约2米,底部面积约2平方米,布满碎石。”石荣堂说,以为男子失足跌进了井里,他和工友打算把他拉上来,谁知该男子不仅不肯出来,还抓起碎石扔向众人。

由于赶着上班,石荣堂和工友们就先离开了。当日中午下班后,他们发现这名男子竟还在通信井里。

“他不会饿了,没力气爬上来?”“他是不是受伤了?”……工友们纷纷猜测,男子却仍旧一副敌视的样子,时不时往外扔碎石。

## 热水热馒头,好心人纷纷送温暖

其实,早在石荣堂等人发现这名男子前,恒大绿洲的看料员李全运就已发现了他。李全运说,前几天,该男子一直在塔东路附近流浪乞讨。



民警和消防队员联手将流浪汉救出。

3日市区刮起了大风,男子便躲进了塔东路西侧人行道的通信井里御寒。担心男子挨饿,当晚李全运还悄悄地给他送去了热馒头和热水。

4日中午,石荣堂发现男子还在井里,晚上便悄悄地给他送去了4个馒头和1瓶热水。除了石荣堂和李全运,给男子送过饭的还有石荣堂的工友孙庆礼、刘徐洪和李化长等人。

3日晚到昨日早晨,石荣堂等人共给男子送了8顿饭。

## 民警和消防队员联手救人

昨日上午,有人报警称在井里发现了一名男子,石荣堂等人和这名男子间的温情故事才被外人知晓。

当天上午接到报警后,瀍河派出所交巡防大队一中队101号巡逻车民警和瀍河消防大队东花坛中队的消防队员先后来到现场,但因为男子不断向外扔碎石,众人一时无法施救。

12时许,民警和消防队员再次来到现场,商议如何救出男子。由于通信井井口



石荣堂正在劝说流浪汉。

直径仅约半米,这名男子还非常具有攻击性,消防队员无法下到井底,救援工作遇到难题。12时36分,消防队员抬来一架梯子,把它伸进井内。民警邵林和消防队员孙保保趁男子攀爬梯子向外扔碎石时,联手将其成功拽出。

把男子拉出通信井后,民警想把他送到救助站,该男子却挣脱民警向北逃走,民警最终未能追上。担心该通信井井口大有危险,民警找来木板将其盖上,并联系有关部门尽快更换。

# 起疑 紧盯 出手 公交车上,巡防队员智擒窃贼

□记者 孟国庆

昨日7时许,西工派出所交巡防大队巡防队员王强乘坐69路公交车上班,见一男子行窃,遂果断出手将其抓获。

## 发现疑点

昨日7时40分前后,30岁的王强着便装从九都路七一南路口上车,赶往位于九都路王城大道口的单位上班。当时公交车上乘客很多,其中一名中年男子引起了王强注意:该男子将一个黑色的包挎在胸前,右手拉着吊环,左手一直藏在包下,不断往身旁一背坤包的年轻女子靠去。当时,王强迅速作出初步判断:这个男子形迹可疑,肯定有问题。

捉贼要捉赃,在对方没有进一步动作的情况下,王强决定耐心观察一段时间。随后,王强慢慢向该男子挪过去,择机采取行动。

## 巧施计谋

见有人靠近,中年男子正了正身子,四

处观察了一下,但左手仍藏在包下。

为了打消中年男子的疑虑,王强故意挤到公交车后门离该男子1米左右的位置,假装要下车,同时悄悄盯着中年男子。

此时,69路公交车已驶过芳林南路。背着坤包的女子对此毫无察觉,仍开心地同伴谈笑。

## 果断出手

当王强在车厢里挪动时,中年男子的左手从包下迅速伸出,拉开背着坤包的女子的衣服口袋拉链,快速将一个橘黄色的物品塞入怀中。这时,背坤包的女子感觉到东西被偷,扭头看到口袋拉链被拉开了,大叫了一声:“有小偷!”

说时迟那时快,王强右手扶住车门横杆,探过身去,左手抓住中年男子的衣领,一把将其从人群中拉了出来,按到车门上。

为了防止中年男子反抗及乘客,王强迅速用手掐住中年男子的脖子,将其挤在车门和横杆交接处,使其腾不出手来。这时,乘客们才明白是怎么回事——车

上有小偷,被人抓住了!

## 人赃俱获

这时,69路公交车已驶到九都路王城大道口站,王强的工作单位——西工派出所交巡防大队就在马路对面。

王强拽着中年男子下了车,将其控制在公交车站,背坤包的女子和同伴也紧随着下了车。中年男子知道躲不过去了,乖乖地从怀中掏出一个橘黄色的长方形钱包。背坤包的女子一看,正是自己的钱包。经现场清点,钱包内600元钱和身份证、银行卡等一样不少。

在公交车站进行初步处理后,担心该男子在过马路时采取过激行为引发意外,王强并未将其带回单位,而是让他人报了警,寻求增援。

两分钟后,西工派出所101号巡逻车赶到现场,王强将犯罪嫌疑人交给同事们。

经警方初步讯问得知,犯罪嫌疑人今年38岁,平时租住在火车站附近。

目前,此案仍在进一步调查中。

## 小小猫头鹰 闯进居民家

□见习记者 陈晓佳 通讯员 胡静 文/图



昨日8时30分许,市民张女士拨打110称,有一只猫头鹰跑到了她家里,她想为这个“不速之客”找个新家。

张女士家住涧西区珠江路与丽春路交叉口某家属院7楼。昨日一大早,张女士的爱人到阳台上取东西,意外发现了这只小猫头鹰,他赶紧叫张女士来看。

“小猫头鹰约15厘米长,见到人时瞪着大大的眼睛,非常可爱。”张女士说,他们家阳台对面原本有棵大树,前两天刚被移走,小猫头鹰以前可能就住在树上。得知猫头鹰属于保护动物,张女士本想将它放生,可是又不知把它放到哪里,于是她拨打了110。

市110城市应急联动服务指挥中心将情况反映给林业部门,随后相关人员赶到张女士家,将小猫头鹰送到了王城公园动物园。

昨日下午,记者见到了这只小猫头鹰。它的嘴呈钩状向内弯曲,浑身披绒,瞪着圆溜溜的大眼睛(上图),在笼子里上蹿下跳。

“我们将对小猫头鹰进行一段时间的照料后放生。”王城公园动物园的工作人员称,野生鸟类的活动范围多在野外,不过在市区一些树木茂盛的地方也有它们的足迹,所以在市区发现猫头鹰不足为奇。

工作人员表示,野生动物野性较大,不宜家养,一些野生动物还是国家级或省级保护动物,应妥善保护。市民遇到类似情况,可以向林业部门反映。

## 绿化带着火 消防队员急排险

□记者 高亚恒

昨日11时前后,涧西区牡丹广场东侧一处绿化带着火,消防队员赶到后快速将火扑灭,事故现场幸无人受伤,起火原因不明。

11时40分许,记者赶到事发地点,见火已被消防队员扑灭。约10米长、1米宽的绿化带被烧得焦黑,并散发出一股松柏的焦烟味。

据丁先生介绍,当时他坐在附近晒太阳。11时许,他发现着火处冒起一小股烟,以为有人在烧枯叶,就没留意。几分钟后,火势变大,丁先生这才发现是绿化带着火了,于是便拨打了119。因为起火的绿化植物较容易燃烧,加上天气干燥,火势蔓延较快。

“火苗近两米高呢!”现场的一名女士说,幸好当时风不大,否则后果不堪设想。丁先生说,消防队员赶到现场后,仅用了一两分钟便将火彻底扑灭。

据市涧西区消防大队太原路中队消防队员介绍,目前起火原因暂不明确。

市绿化工程管理处生产科工程师何成俊说,起火的绿化植物是柏树的一种,富含油脂,再加上天气干燥,比较容易燃烧。“我们会尽快对烧毁的绿化植物进行补种等,尽可能地恢复绿化带的原貌。”何成俊说。